

ОСТАЛОСЬ ВСЕГО 10 ДНЕЙ

Напоминаем нашим уважаемым читателям, что подписка на районную газету «Наша жизнь» закончится 26 декабря. Отложите все дела и поспешите на почту!

ПОДПИСКА-2016

По жизни – с районкой

Наш разговор с **Николаем Евгеньевичем Демьянцевым** был долгим. Беседа оказалась очень насыщенной и интересной. Ветеран делился воспоминаниями, рассказывал о том, как воевал, рассуждал о нынешней жизни.

Подобные встречи для меня очень важны. Понимая то, что возможностей пообщаться с фронтовиками с каждым годом становится всё меньше и меньше, я старалась запомнить каждую фразу ветерана и уловить каждую его мысль.

В нашем районе осталось всего 14 участников Великой Отечественной войны. Безвозвратно уходят свидетели той самой страшной и самой кровавой битвы, о которой мы знаем самую малость. О том, что действительно пережили в те времена люди, мы узнаём из уст именно ветеранов – наших дедов и прадедов. Я считаю, что счастливы те люди, рядом с которыми живут ветераны.

Малая родина Николая Евгеньевича Демьянцева – деревня Сладчанка.

– Там проживало много людей. У всех были большие семьи, – рассказывает Н.Е. Демьянцев. – А вот я у родителей был один. Отец мой умер, когда мне было всего четыре года. Потом мать ещё выходила замуж. Так у меня появился младший брат Владимир.

До начала войны будущий фронтовик работал в колхозе. Поголовье скота в колхозе было большое, поэтому и работы хватало всем. Трудились, как говорится, все от мала до велика.

В 1939 году Н.Е. Демьянцева призвали в армию. Службу проходил на Дальнем Востоке, в сапёрном батальоне. Когда пришло время увольняться в запас, началась Великая Отечественная война, и Николая Евгеньевича забрали на фронт. По военным дорогам возил

он на «студебеккере» артиллерийский расчёт. Он участвовал во многих сражениях, в том числе и на Курской дуге.

Н.Е. Демьянцев имеет многочисленные награды, в числе которых – орден Отечественной войны первой степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией», а также юбилейные медали. Николай Евгеньевич прошёл всю войну. Воевал на первом Украинском фронте. Освобождал от фашистов Прагу. Дошёл до Албании. В 1945 году лежал в госпитале в городе Вене. Долгожданную победу Н.Е. Демьянцев встретил в Чехословакии.

– До последнего дня ведь гибли люди! – вспоминает Николай Евгеньевич. – Мы очень радовались победе! Этого чувства не передать словами.

После войны Николай Евгеньевич Демьянцев вернулся в Казанский район. Здесь работал главным инженером в автороте, главным механиком в «Межколхозстрое», завгаром в транспортной конторе райпотребсоюза.

В настоящее время Николай Евгеньевич живёт вместе с семьёй своего внука. Историю боевого пути ветерана в доме Демьянцевых знает каждый. Внук Андрей со своей супругой Еленой уважают Николая Евгеньевича и заботятся о нём, а правнуки Иван и Кирилл прадеда просто обожают.

Супруга ветерана Мария Васильевна ушла из жизни более десяти лет назад. После такой утраты у Николая Евгеньевича серьёзно пошатнулось здоровье, но опытные доктора и любящие родственники помогли ему встать на ноги. Много седин добавила ему гибель в Афганистане сына Владимира. Хорошо, что дочь Татьяна живёт здесь же, в районном центре.

В настоящее время Николай

Евгеньевич в хорошей форме. В свои девяносто семь лет, которые ветеран будет отмечать послезавтра, 18 декабря, Николай Евгеньевич интересуется политикой, экономикой и всем, что происходит в стране и в мире. Он очень интересный собеседник, много читает и смотрит все новостные каналы по телевидению. Н.Е. Демьянцев в курсе всех событий, происходящих как в нашем районе, так и во всём мире.

– Нашу местную газету я выписываю очень давно. Помню её на протяжении всей своей жизни. Только вот название несколько раз менялось. Раньше она называлась «Колхозное знамя», потом «Заря коммунизма». Недолгое время районка носила название «Сельская жизнь», и вот теперь уж много лет она называется «Нашей жизнью», – говорит ветеран. – Местную газету я всегда читаю в первую очередь, так как жизнь родного района волнует меня больше всего. Всё меня в ней устраивает. Только вот про сельское хозяйство теперь пишут мало по сравнению с тем, как писали в прошлом.

Николай Евгеньевич всегда интересовался новостями, а теперь вдвойне, так как свободного времени у него хватает. Даже на фронте, когда приезжал политрук, солдат Демьянцев был одним из самых внимательных слушателей.

– Только случалось это редко, чаще всего тогда, когда были в обороне. Больше времени у нас на это не было, – рассказывает Николай Евгеньевич.

В дом к Демьянцевым почтальон приносит газеты и журналы, но первой в руки ветеран войны берёт родную районку, которой Николай Евгеньевич остаётся верным до сих пор.

Олеся РУФ
Фото автора

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Николай ИГНАТОВ,
глава Большеярковского сельского поселения:

«Убрать препятствия с пути»

Послание губернатора В.В. Якушева – это и анализ дел за предыдущий год, и чёткая программа действий на предстоящий период. Всё в этом документе чётко прописано: и причины недоработок, и положительный опыт.

Документ этот касается всех – и рядовых представителей нашего региона, и власть предержащих, молодых и зрелых.

Когда губернатор говорит о том, что «наша политика не была политикой стагнации, не будет она ей и сейчас», мы эти слова понимаем чётко и ясно. Регион, несмотря на кризис, развивается, громадные инвестиции вкладываются в экономическое и социальное развитие области.

Но губернатор трезво оценивает обстановку и говорит о том, что мы вместе со всей страной вступаем в мобилизационный сценарий, мобилизационный режим функционирования.

Слово «мобилизация» имеет тревожный характер. Но мобилизоваться – это значит собраться с силами. Вот этого-то нам порой и не достаёт. И в большом, и в малом. Расхлябанность, разгильдяйство и равнодушие сковывают нас.

Приведу лишь крохотный пример, типичную картину из нашей жизни. Вот построили в Боровлянке прекрасную базу отдыха. Всё сделали во благо людей. Есть где с пользой для здоровья развлечься и отдохнуть. На строительные лыжные базы потрачены бюджетные деньги. Но как же мы относимся к этим благам? Отдыхаем с размахом, с размахом же мусорим. Взрослые люди и сами ведут себя некультурно, и детей своих приучают к такому свинству. О какой мобилизации можно говорить, если изначально человек ведёт себя расхлябанно, безответственно.

Точно так же ведут себя эти люди и дома. В лучшем случае отгребут мусор от своей ограды. От этого наши деревни и сёла неприглядны и неухожены. Нет сомнения в том, что неряшливые люди неряшливы на производстве и службе. Всё-то они делают, как в народе говорят, через пень колоду.

Приём граждан

АНОНС

Заместитель прокурора Тюменской области Роман Николаевич Тютюник будет вести приём граждан **18 декабря с 11 до 13 часов** в прокуратуре Казанского района.

Престольный праздник

19 декабря, в день святителя Николая Чудотворца, в селе Казанском состоится престольный праздник. **В 8 часов** начнётся Божественная литургия в храме, после неё – крестный ход. Приглашаем всех принять участие в празднестве.

Новогодний спектакль

Музыкальный новогодний спектакль «За двумя зайцами» состоится в районном доме культуры **25 декабря, начало в 17 часов**. Готовят его культработники и участники художественной самодеятельности, полюбившиеся зрителям по спектаклю «Эшелон», к примеру, Надежда Старокорова, Наталья Свяженина, Дмитрий Хорьяков. Подключены к постановке лучшие участники художественной самодеятельности из других сёл: Челюскинцев, Ильинки, Афонькино, Новоселёзново, Большой Ченчери. Тот, кто придёт на спектакль, сможет и посмеяться, и попереживать, и послушать прекрасные песни в исполнении местных певцов. Открыта предварительная продажа билетов, которых уже осталось немного.

Соб. инф.



Одним словом, мобилизовываться надо, начиная с малого, а точнее сказать, с самого себя. Сам будешь стремиться к совершенствованию, и жизнь вокруг тебя будет преобразовываться, делаться лучше.

Конечно же, многое зависит от властей и руководителей разного уровня. Но если человек равнодушен, то никакие мудрые директивы и законы не помогут.

Действительно, помогать надо тем, кто потеет от работы, кто, по словам губернатора, «включает голову». Мы, к сожалению, в большинстве своём не научились выходить из привычной колеи и прокладывать новые пути. Не потому ли столь разительны социальные контрасты? Одни живут достойно, другие – кое-как.

В нашем районе добрые инициативы всегда находят поддержку. Примеров привести можно много, но и инициатива снизу должна проявляться столь же поступательно. Об этом говорил губернатор, подчёркивая, что «именно эта энергия способна обнаружить и привести в действие новые источники нашего роста, а значит, нужно как можно скорее расчистить ей путь, убрать те препятствия, которые по недомыслию и лениности всё ещё мешают свободному движению».

Эту самую лень и надо изгонять и из самих себя, и из нашего общества.

Фото Е. ТЕРЛЕЕВОЙ

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Награды – лучшим

Мне становится горько и обидно, когда в телевизионных передачах и художественных фильмах жителей деревни показывают недалёкими, отсталыми, ленивыми людьми, у которых одно желание – где бы найти выпить. Взять хотя бы моих любимых «Уральских пельменей». В одной из своих зарисовок на деревенскую тему они, выступая в образе селян, поют про них: «А доярки грязные, трактористы все синие». Понимаю, что в деревнях есть такие люди, что в искусстве допустимы преувеличения и гиперболы. И всё же сцены эти коробят и возмущают.

Работая заведующей сельхозотделом редакции, я частенько ездила на фермы, в поля, где шла посевная или уборочная, и встречала много трудолюбивых, остроумных, здравомыслящих людей, имеющих свою точку зрения, преданных земле, уважающих крестьянский труд. И недаром в районной газете самыми популярными являются рубрики «Славим человека труда» и «Дела крестьянские».

Радуется и то, что власти наши в основном понимают важность крестьянской работы и отмечают тех, кто отличился на своём рабочем месте. Вот, к примеру, на недавнем районном совещании передовиков сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности почётная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации была вручена директору ООО «Агрофирма «Новоселёво» Александру Владимировичу Журавлёву, благодарности Министерства сельского хозяйства – главному агроному СХПК им. Чапаева Владимиру Ивановичу Михалёву и прорабу ООО «Сельхозинтеграция» Владимиру Васильевичу Касаткину.

Благодарности губернатора Тюменской области в этот день получили оператор машинного доения ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» Людмила Николаевна Долбышева и водитель агрофирмы «Но-

воселёво» Владимир Викторович Яргер.

Почётными грамотами департамента агропромышленного комплекса Тюменской области награждены были механизатор ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» Александр Владимирович Асташков, бригадир тракторной бригады СХПК им. Чапаева Александр Михайлович Ташланов, оператор по уходу за молочным стадом ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» Николай Геннадьевич Бизин, оператор по выращиванию молодняка КРС агрофирмы «Новоселёво» Ольга Владимировна Ермишкина, механизатор ООО «Сельхозинтеграция» Владимир Леонидович Вайнбендер, токарь СХПК «Колхоз им. Кирова» Николай Дмитриевич Никанов.

Лучшие работники сельского хозяйства района были отмечены наградами Тюменской областной Думы: почётную грамоту получили водитель ООО «Сельхозинтеграция» Сергей Викторович Чепеленко, президент некоммерческого партнёрства С.О.К.О.Л. Анатолий Александрович Киргинцев, благодарности председателя областной Думы – председатель СХПК им. Чапаева Сергей Алексеевич Тюкавин и председатель СХПК «Колхоз им. Кирова» Николай Степанович Барабанчиков, почётный нагрудный знак областной Думы – главный инженер агрокомплекса «Маяк» Василий Владимирович Ключев.

Кроме того, ценными подарками Тюменской областной Думы были награждены электромонтёр СХПК «Колхоз им. Кирова» Валерий Григорьевич Менщиков, механизатор агрофирмы «Новоселёво» Олег Иванович Пятунин, оператор машинного доения агрокомплекса «Маяк» Наталья Ивановна Баженова.

83 человека на совещании были награждены почётными грамотами и благодарностями районной администрации.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото автора



Алексей Анатольевич Балашов предан своей малой родине, земле, на которой родился и вырос. Его детство и юность прошли в Ильинке. Отслужив в армии, он вернулся домой и устроился в местное сельхозпредприятие, а конкретнее – на Ильинский зерносклад. И сейчас А.А. Балашов – самый опытный из здешних работников.

«Это очень ответственный человек, – характеризует своего коллегу заведующий Ильинским зерноскладом Ю.А. Евдокимов. – Он может разобраться в любой технике, отлично выполнит любое поручение. Поэтому мы и ставим его на самые сложные и ответственные участки и не сомневаемся, что всё будет выполнено как надо. На таких людях, как Алексей Анатольевич, и держится на плаву наш зерносклад, наше предприятие, да и, скажу без ложной скромности, в целом село российское»

По итогам работы предприятий агропромышленного комплекса района за 9 месяцев текущего года машинист мехтока ООО «Сельхозинтеграция» Алексей Анатольевич Балашов занял 2 место и на совещании передовиков был награждён почётной грамотой и денежной премией.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Иону Андреевича Метелёва чтят и помнят

Исторические материалы, как правило, избобилуют фамилиями и датами. А так как обращение к документам многолетней давности сопряжено с трудностями, закрадываются порой в публикации неточности, невольные искажения и фамилий, и фактов.

В справках, ветхих архивных бумагах, написанных чаще всего чернилами, которые выцвели от времени, трудно разобрать слова. Да и в подлинных документах руками их составителей фамилии вписывались иногда с искажением. Но ошибки в материалах на историческую тему в ряде случаев помогают восстановить истину.

Это, к примеру, произошло с историческим очерком Василия Ляпина «Жили бедными и радостями странами», который мы публикуем на страницах газеты. В редакцию написал письмо Валентин Иосифович Зубарев из села Казанского:

«В 1943 году я учился в седьмом классе Коптиловской школы. Мне было 14 лет. Председатель колхоза Иван Григорьевич Евсеев по мере возможности приходил к нам на уроки. Посещал пятый, шестой, седьмой классы. Был он человеком общительным, говорил о том, что страна переживает тяжёлое, но героическое время. Не-

легко приходится детям, женщинам, старикам. Иван Григорьевич по-отцовски наставлял нас, призывал хорошо учиться, а в каникулы помогать колхозу.

И мы помогали: в летнюю пору подвозили копыны к стогам сена, пропалывали хлебные поля. В статье Василия Ляпина значится фамилия заведующего районным земельным отделом (РайЗО) И.А. Метёлкина. На самом же деле заведующим РайЗО работал замечательный человек, талантливый организатор сельхозпроизводства Иона Андреевич Метелёв. Наша семья с Ионой Андреевичем была хорошо знакома. Нас, детей, было четверо: я, сестры Нина, Александра и Мария. И вот в тяжёлое военное лихолетье по вине одного сельского начальника мы обречены были на голод. Этот зарвавшийся чинуша не внёс нас в список, по которому мы должны были получать хлебный паёк. Ели крапиву, другой «подножный» корм, благодаря чему и выжили.

В один из июльских дней я решил пешком пойти в райцентр с жалобой на этого самого деревенского начальника. На приём

попал к Ионе Андреевичу Метелёву. Иона Андреевич, выдавший виды, удивился, глядя на меня, исхудавшего донельзя.

Выслушав меня, Иона Андреевич тут же позвонил по телефону. Я слышал его слова:

– Что же ты творишь! – стыдил Иона Андреевич нашего обидчика и притеснителя. – Вот вернутся наши солдаты с войны да узнают о том, как ты издевался над их семьями, они же голову тебе оторвут.

Иона Андреевич написал распоряжение на выдачу нашей семье зерна и тем самым спас нашу жизнь.

И отправился я с этой спастительной бумагой из Казанского в Пешнёво. Из последних сил добрёл я до Коновалова лога и на солнечной стороне в отлогом месте нагрёб сухих листьев на подстилку, зарылся в них и уснул. Проснулся я лишь на следующий день и то оттого, что солнце припекло мои босые ноги. Обувки-то у меня не было. Пришёл я домой, не скрывая радости. Мать вернулась с работы. И пошла мы с ней в магазин, прижимая к груди, как чудо, распоряжение за подписью заведующего РайЗО. Выдали нам разом хлеба и зерна. Целых 24 ки-

лограмма! У соседней мы одолжили жернова, надрали крупы и сварили суп, вкуснее которого я не едал в жизни.

... С той поры прошла целая жизнь. Многого забылось, стерлось из памяти. Но Иону Андреевича Метелёва, нашего спасителя, душевнейшего человека, я не забуду никогда».

Вот такое письмо. Искреннее и удивительное по своей откровенности и правде. Нас приучили к мысли о том, что районные и областные сельхозначальники военного времени – от заведующего районным земельным отделом до уполномоченных по заготовкам – сплошь были люди бездушные, готовые содрать с колхозника последнюю шкуру. Но были, оказывается, и такие, как Иона Андреевич Метелёв, спасавший людей от голодной смерти. Вот почему мы благодарим Валентина Иосифовича Зубарева за отклик на статью. Как благодарны мы и Новоселёвским старожилам, поправившим автора очерка, который керосиновое освещение перепутал с электрическим. В годы войны электричества в деревнях и сёлах не было.

Хотелось бы, чтобы наши читатели, особенно почтенного возраста, не стеснялись дополнять исторические материалы своими воспоминаниями, воспоминаниями своих отцов и матерей.

История пишется памятью поколений. Ждём ваших откликов и дополнений к статьям по истории нашего края.

Олег ДРЕБЕЗГОВ

СООБЩАЕТ ГИБДД

Осторожно: гололёд!

Погода на дворе стоит совсем не зимняя: то оттепель, то понижение температуры. Эти природные казусы приводят к осложнению дорожной обстановки: усиливаются гололедные явления, возможно обледенение проезжей части дорог.

При гололёде нередко страдают и участники дорожного движения, которые переходят улицы, особенно в непопулярных местах. К примеру, четыре пешехода пострадали в областном центре только за 9 декабря. Основная причина этих дорожных происшествий – отсутствие должной дисциплины у пешеходов.

Сотрудники Госавтоинспекции осуществляют взаимодействие с дорожными службами: наряды ДПС при выявлении на маршрутах патрулирования обледенения и наката на проезжей части передают информацию в дежурную часть, а дежурный незамедлительно передаёт её дорожно-эксплуатационной организации.

В ночное время инспекторы дорожного надзора ГИБДД осуществляют контроль за состоянием проезжей части отдельных участков дорог, где вероятно осложнение обстановки.

Госавтоинспекция в целях безопасности рекомендует автомобилистам отложить все поездки в ночные часы и рано утром, до улучшения дорожной обстановки.

Попался с фальшивыми правами – ответит в суде

Штраф в размере до 80 тысяч рублей, обязательные работы на срок до 480 часов, исправительные работы на срок до 2 лет грозят 32-летнему тюменцу. При проверке документов на посту ДПС выяснилось, что права мужчины поддельные.

Как следует из материалов уголовного дела, на стационарном посту ДПС, расположенном на 177 км автодороги «Подъезд к г. Тюмени от автодороги Р254 «Иртыш», сотрудники полиции остановили автомобиль Mercedes-Benz G500 под управлением Гильманшина. При проверке документов выяснилось, что он управляет авто по фальшивому водительскому удостоверению.

В отношении водителя было возбуждено уголовное дело.

Прокуратура района утвердила по данному делу обвинительное постановление и направила материалы дела в мировой суд для рассмотрения по существу.

Отметим, что в 2015 году в Тюменской области уже возбуждено 60 уголовных дел по фактам наличия поддельных прав. По сравнению с прошлым годом эта цифра выросла на 15%. ГИБДД напоминает, что у областной Госавтоинспекции на сегодняшний день имеются все возможности для пресечения подобных фактов, стационарные посты ДПС укомплектованы приборами, позволяющими выявлять даже качественные подделки.

Госавтоинспекция
Тюменской области

Добру и пониманию путь открыт

Международный день инвалидов отмечается 3 декабря ежегодно, начиная с 1992 года. Эту дату провозгласила Генеральная Ассамблея ООН с целью привлечь внимание к проблемам людей с огра-

ниченными возможностями здоровья, защитить их права и создать благоприятные условия для раскрытия творческого и интеллектуального потенциала.

В этот день в районном доме культуры прошёл традиционный ежегодный фестиваль людей данной категории под названием «Добру и пониманию путь открыт». Гости праздника, прибывшие со всего района, представляли свои произведения прикладного творчества на выставке, желающие могли проявить себя также в сценических жанрах: исполнить песню или танец, сыграть на музыкальном инструменте или поучаствовать в сценке.

Многие люди, получая инвалидность по разным причинам, не уходят в депрессию, а стремятся доказать себе и окружающим, что способны жить полноценной жизнью. Этому множество примеров. Мы восхищаемся па-



Мадина Усарова – человек улыбки



Виктория Торговкина любит мастерить

но прочли со сцены члены клуба инвалидов «Надежда» вместе с работниками Новоселёвского дома культуры. Произведение заставляет задуматься о смысле жизни, нельзя падать духом и опускать руки. Возможности организма безграничны. Нужно бороться за свою жизнь любой ценой.

Люди сильные и мужественные радуются каждому мгновению своей жизни, не закрываются, не уходят в себя, а стараются «раскрасить» свой мир в яркие цвета. Согрели душу зрителей озорные наигрыши гармониста Н. Чагочкина из Пешнёво, а В. Бычкова, жительница Казанского, удивила всех искромётным цыганским танцем.

Таланты и способности земляков с огра-

не только прекрасно рисует, но и занимается резьбой по дереву, лепит из глины. Кроме этого, с удовольствием декламирует стихи.

Отдельно хочется сказать о детях. Есть ребята, которые из-за физического недуга не могут посещать школу. С ними по индивидуальной программе занимаются педагог-психолог и учитель-дефектолог. По словам социального педагога и председателя психолого-медико-педагогической комиссии С.Ю. Полукеевой, эти дети адаптируются к жизни, обучаясь труду. В этот день на выставке были представлены работы девяти детей с ограниченными возможностями здоровья.

Мадина Усарова прибыла на праздник вместе со своей приёмной мамой. Физиче-



Валентина Бычкова поразил всех цыганским танцем



Фрагмент сценки «Не одинокая старость», которую поставили самодеятельные артисты из Яровского

раолимпийцами, удивляемся богатому внутреннему миру художников и мастеров прикладного творчества из этой категории наших граждан.

«Инвалидность – это всего лишь состояние тела, – обращалась к присутствующим на празднике председатель районной организации Всероссийского общества инвалидов И.С. Карымова. – Ваш недуг не сломил вас. Вы имеете возможность общаться, открывать в себе таланты и способности».

И действительно, лица людей, собравшихся в зале, светились радостными улыбками, настроение было приподнятым, а подготовленные номера полны жизненной энергии, которой артисты заряжали всех присутствующих.

Занимательные сценки «На рыбалке» (Г. Санникова и О. Доновна, Гагарье), «Пластическая хирургия» (В. Валова и А. Ефимова, Б-Ярки), «Не одинокая старость» (Е. Кремцева с юными помощницами, Яровское) были полны юмора и сопровождалась бурными аплодисментами зрителей. Звонкими голосами и задушевными песнями порадовали присутствующих Н. Винярских (Афонькино), В. Валова (Б-Ярки), Е. Семёнова (Новоселёвское), Н. Альтёкова (Чирки). Очень трогательно звучала песня о бабушке и внучке, которую дуэтом исполнили Т. Козырева и её внучка Кира. Внушали уверенность в завтрашнем дне слова песни, исполненной С. Кудрявцевой из Дубынки: «Забудем беды прошлые и вспомним всё хорошее. Давайте верить в лучшее, и всё у нас получится. Всё будет хорошо».

Выразительно со сцены звучали стихи и монологи. Чтецы доносили до слушателей свои чувства, настроение, переживания, в которых переплетались боль и радость. В своей поэме «Жить бы Ване» грачёвская поэтесса Т. Гурьева сумела рассказать не только о судьбе отдельной семьи, но и о непростой жизни деревни в послевоенное время, о судьбе страны в целом. Г. Вальтер из Ильинки посвятила одно из своих стихов родителям своего мужа. Без вины виноватые, они были сосланы в Сибирь как враги народа. Сколько страдания и любви к этим людям, сумевшим выдержать все тяготы своего непростого положения, вложила в своё произведение Галина Ивановна.

Тронула до слёз баллада Э. Асадова «О любви и ненависти», которую выразитель-

ночными возможностями здоровья ярко проявились на выставке изделий прикладного творчества. Чего тут только не было! Рисованные и вышитые картины, плетёные корзины, сувениры из бисера и бумаги, мягкие игрушки, вязаные шали, салфетки, прихватки.

Альбина Ивановна Ельцова более двенадцати лет занимается рукоделием: вяжет, вышивает, осваивает технику бисероплетения. Свою мини-выставку она посвятила женщинам.

Нина Петровна Шудрик, жительница Казанского, заметила, как людям с физическим недугом важно общение. От жизненных невзгод её спасает посещение клуба «Девчата», который работает при церкви. Женщины совместно организуют свой досуг, делятся друг с другом житейскими премудростями и секретами мастерства. Сама Нина Петровна увлекается шитьём кукол и изготовлением сувениров. В основном делает сказочных персонажей.

Про таких, как Виктор Мосин из Новоселёвского, говорят «мастер – золотые руки». Он

ский недуг не мешает девочке радоваться жизни, благодаря заботе и вниманию своих близких. Ничуть не робея перед большим зрительным залом, она прочитала наизусть произведение С. Маршака «Сказка о глупости».

Родителям детей-инвалидов и социальным педагогам приходится прилагать немало усилий, чтобы помочь юным гражданам с ограниченными возможностями здоровья адаптироваться к жизни.

Их труд невозможно переоценить. Он требует большого терпения, огромной внутренней силы и душевной стойкости.

Ко Дню инвалидов была приурочена благотворительная акция «От сердца к сердцу», которая прошла в районной библиотеке для детей коррекционной школы. Для ребят были подготовлены развлечения и конкурсы. В конце мероприятия детей ждал приятный сюрприз: все получили подарки, которые доставили школьникам огромную радость.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ПИСЬМА И КОММЕНТАРИИ

Когда же на автостанции наведут порядок?

Нынешняя зима то и дело преподносит нам погодные «сюрпризы»: то дождь проливной, то гололёд. Но, тем не менее, мне, жительнице деревни Большие Ярки, по личным делам 21-го октября всё же пришлось поехать в районный центр. В планах было сделать с утра все необходимые дела, а обратно домой вернуться в обед на рейсовом автобусе. Тем более что с Казанской автостанции автобус в направлении нашей деревни отправляется десять минут первого.

Когда на улице хорошая погода, мы обычно ждём посадки на платформе. Но поскольку в этот злополучный день было холодно и очень ветрено, пассажиры укрылись от непогоды в здании автостанции. Народу было много, зал ожидания был переполнен. Информацию о посадке пассажиров и об отправке рейса мы ожидали услышать через усилитель, но рейс на Большие Ярки всё никак не объявляли. Не я одна могу это подтвердить. Возмущённые люди обратились в кассу, чтобы узнать, в чём дело.

Кассирша возмущённо ответила им: «Автобус ушёл!» А потом раздражённо добавила: «Если купили билеты, стойте и ждите! Следите за отправкой автобуса!».

А если кто-то из отставших от автобуса пассажиров был бы не местным? Им-то уж откуда знать, какой автобус караулить?

В итоге не уехало около десятка человек. Мы, пассажиры преклонного возраста, вынуждены были добираться домой на такси. В общем, до дома добрались с комфортом! Хорошо, что деревня наша находится не так уж далеко от районного центра, а ведь такая же ситуация могла произойти и с другими людьми, которые живут значительно дальше от села Казанского. Ехать на такси им, как говорится, обошлось бы в копейку.

З. АНИКИНА,
пенсионерка
д. Б-Ярки

Данное письмо комментирует начальник Ишимского автовокзала **Сергей Борисович АБРАМОВ:**

– Согласно документам, 21 октября на этот рейс было продано 34 билета. Кассир утверждает, что у 31-го человека билеты были проверены, и они благополучно отправлены до места назначения. Получается, что во время посадки не присутствовало только три пассажира. А вот автоматическое устройство, по которому объявляется тот или иной рейс, в этот день не работало. Но кассир заверяет, что она объявила отправку громкогласно. Возможно, что некоторые пассажиры не услышали данное объявление. К сожалению, такое бывает.

С работниками автостанции в селе Казанском уже проведена профилактическая беседа о необходимости качественного обслуживания пассажиров, внимательного отношения к людям. Надеюсь, что подобных недоразумений больше не повторится.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Подлечились, отдохнули

Наша группа пенсионеров здравоохранения, состоящая из 10 человек, прошла курс лечения в Ильинской участковой больнице. Жили мы в уютных светлых палатах, телевизор смотрели в большом уставленном комнатными растениями холле.

Внимательный доктор-терапевт Г.А. Лахтина провела приём и назначила лечение и необходимые процедуры: массаж, грязелечение, уколы и капельницы. По желанию можно было посетить стоматолога, пройти флюорографию лёгких.

Приходили к нам с концертом работники Ильинского центра досуга. Мы с удовольствием слушали пенсии в исполнении В. Ражина, И. Винокуровой, М. Шевчука.

От имени всей группы благодарим за внимание, заботу, предоставленную возможность поправить здоровье и отдохнуть душой главврача района О.И. Юрову, председателя совета ветеранов работников здравоохранения Л.Н. Черкасову, председателя районного совета ветеранов А.Н. Барнёва и всех сотрудников Ильинской больницы.

С. МИЛЛЕР, Т. БОГДАНОВА и другие
с. Казанское

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

Жить и любить

На долю Слепцовой Натальи Ивановны выпало немало тяжких испытаний, но она выстояла, не ожесточилась и по-прежнему любит жизнь. Я встречалась с ней за неделю до её 90-летия. Передо мной сидела ухоженная статная женщина с добрым лицом и светлыми и ласковыми глазами.

Родилась Наталья Ивановна в многодетной крестьянской семье, у неё было три брата и две сестры. Отец в 1941 году ушёл на фронт. Когда началась война, детство Наташи закончилось. Было голодно, и, чтобы прокормиться, она пошла работать в прислуги.

Все трудности Наталья Ивановна переносила спокойно, к невзгодам относилась с юмором. И сейчас в свои 90 лет хорошо владеет речью, имеет неплохую реакцию и память.

«Нас с детства приучали жить просто и скромно», — говорит моя собеседница. Именно так жила и

живёт она — с добрым сердцем и открытой душой. Наталья Ивановна работала лаборантом в хлебоприёмном предприятии, кассиром в «Сельхозтехнике» и районном отделе образования, к труду относилась ответственно, коллеги вспоминают о ней с уважением. На мой вопрос: «В чём же секрет Вашего долголетия?» — ответила так: «Я и не думала, что доживу до таких лет. Просто всегда настраивала себя только на хорошее, делала всё то, что Родина велела».

Самое большое богатство, которое имеет Наталья Ивановна, — это её дочери Вера и Тоня, трое внуков и трое правнуков, которым она посвятила всю свою жизнь, всю любовь, и они отвечают ей взаимностью.

После нашей беседы я сделала вывод: секрет долголетия Натальи Ивановны Слепцовой в том, что она жила честно, бескорыстно, с любовью в душе, по-человечески



Наталья Ивановна Слепцова
молода душой

относилась к людям. И если человек живёт любовью, он будет успешным во всех отношениях.

Н. ВОЛОКОНЦЕВА,
член районного совета ветеранов
Фото автора

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Об ограничении водительских прав

28 ноября 2015 года Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным подписан Федеральный закон № 340-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрена возможность временного ограничения специального права должника судебным приставом-исполнителем.

Федеральным законом вводится понятие «временного ограничения на пользование должником специальным правом», под которым понимается приостановление действия предоставленного должнику в соответствии с законодательством РФ специального права в виде права управления транспортными средствами до исполнения им требований исполнительного документа в полном объёме либо до возникновения оснований для отмены такого ограничения. В число транспортных средств входят: автомобильные транспортные средства, воздушные суда, суда морского, внутреннего водного транспорта, мотоциклы, мопеды и легкие квадроциклы, трициклы и самоходные машины.

Федеральным законом также конкретизированы виды требований исполнительных документов, при неисполнении которых возможно применение ограничения. Предусмотрено, что применение такого ограничения возможно только в отношении должников, не исполняющих требования по возмещению вреда, причиненного здоровью, воз-

мещению вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных преступлением, а также связанным с воспитанием детей. То есть прежде всего по социально значимым исполнительным производствам.

Кроме того, временное ограничение на пользование должником специальным правом применяется в случае неисполнения требований исполнительного документа о взыскании административного штрафа.

Федеральным законом предусмотрены случаи, при которых временное ограничение специального права должника не может применяться:

— если установление такого ограничения лишает должника основного законного источника средств к существованию;

— если использование транспортного средства является для должника и проживающих совместно с ним членов его семьи единственным средством для обеспечения их жизнедеятельности с учётом ограниченной транспортной до-

ступности места постоянного проживания;

— если должник является лицом, которое пользуется транспортным средством в связи с инвалидностью, либо на иждивении должника находится лицо, признанное в установленном законодательством Российской Федерации порядке инвалидом I или II группы либо ребенком-инвалидом;

— если сумма задолженности по исполнительному документу (исполнительным документам) не превышает 10000 рублей;

— если должнику предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения требований исполнительного документа.

Согласно Федеральному закону, постановление об ограничении водительских прав вручаются должнику лично.

Указанные изменения будут мотивировать должника к добровольному исполнению требований данных исполнительных документов и способствовать повышению эффективности исполнения административного наказания в виде административного штрафа.

Федеральный закон вступает в силу 15 января 2016 года.

Н. БЕЛОВА,
начальник отдела — старший судебный пристав Казанского районного отдела судебных приставов

БЕЗОПАСНОСТЬ

О порядке действий при обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством

ПАМЯТКА

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять?

Порядок действий при обнаружении подозрительного предмета:

— Категорически запрещается трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом.

— Не рекомендуется использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи такого предмета.

— Необходимо немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию или иные компетентные органы.

В общественном транспорте:

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте:

1. Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто её мог оставить.

2. Если её хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.

В подъезде жилого дома:

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома:

1. Спросите у соседей. Возможно, он принадлежит им.

2. Если владелец предмета не установлен — немедленно сообщите о находке в компетентные органы.

В учреждении:

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, организации:

1. Немедленно сообщите о находке администрации или охране учреждения.

2. Зафиксируйте время и место обнаружения неизвестного предмета.

3. Предпримите меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны.

4. Дождитесь прибытия представителей компетентных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельство его обнаружения.

5. Не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите только тем, кому необходимо знать о случившемся.

Также необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. На наличие взрывного устройства, других опасных предметов могут указывать определённые признаки.

Признаки взрывного устройства:

— Присутствие проводов, небольших антенн, изоляторы, шпагата, верёвки, скотча в пакете либо торчащие из пакета.

— Шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т.п.

— Наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек).

— Растяжки из проволоки, верёвок, шпагата, лески.

— Необычное размещение предмета.

— Наличие предмета, несвойственного для данной местности.

— Специфический запах, несвойственный для данной местности.

На основании информации Национального антитеррористического комитета <http://nac.gov.ru/content/4929.html>

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Как выбирать новогодние игрушки и детские костюмы

Новый год — праздник, когда мы с удовольствием украшаем свой дом различными декоративными вещами, игрушками, гирляндами. Но ёлочные игрушки, как и гирлянды, нужно выбирать тщательно, чтобы они прослужили как можно дольше и не причинили вреда здоровью граждан и их имуществу.

Правильный и осознанный выбор любого товара начинается с выбора организации торговли. Перед совершением покупки важно получить информацию о продавце: наименование юридического лица, месте его нахождения, ФИО индивидуального предпринимателя (данная информация должна быть размещена на вывеске организации). В противном случае при возникновении ситуации, влекущей угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан, нарушения их прав, отсутствие необходимой информации о продавце может повлечь невозможность предъявления потребителем законных требований.

Вторым шагом правильного выбора товаров является ознакомление с информацией (маркировкой), размещённой на упаковке, этикетке, листке-вкладыше либо доведённой до потребителей иными способами в соответствии с действующим законодательством.

В соответствии с законом РФ от 07.02.1992 года №2300-1 «О защите прав потребителей», «Правилами продажи отдельных видов

товаров» от 19.01.1998 г. № 55, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации продавец (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель), осуществляющий продажу новогодних игрушек и световых гирлянд, должен до сведения покупателя в наглядной и доступной форме довести следующую информацию: наименование товара; место нахождения (адрес), наименование изготовителя (продавца), место нахождения (адрес) организации, уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателей и производящей ремонт и техническое обслуживание товара; сведения об основных потребительских свойствах товара; правила и условия эффективного и безопасного использования товара.

Маркировка (информация) товара должна быть понятной, легко читаемой, достоверной и не вводить в заблуждение потребителей (приобретателей). Способ нанесения маркировки должен обеспечивать её сохранность на товаре или информационном носителе.

Третьим шагом является ознакомление с товарно-сопроводительными документами. В свою очередь ввиду последних изменений постановления Правительства РФ от 01.12.2009 года № 982 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обяза-

тельной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии» указанные товары не подлежат обязательному декларированию и сертификации. В связи с этим, наличие у продавца документа (добровольная сертификация), подтверждающего соответствие товара установленным требованиям, и его предъявление по требованию потребителя является правом, а не обязанностью.

Детские новогодние костюмы относятся к области применения Технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков».

Согласно требованиям данного Технического регламента, маркировка детской одежды должна быть достоверной, проверяемой, читаемой и доступной для осмотра и идентификации. Маркировку продукции наносят на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию, или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш к продукции.

Маркировка детского новогоднего костюма должна содержать следующую информацию: наименование страны, где изготовлена продукция; наименование и место нахождения изготовителя (уполномоченного изготовителя лица), импортёра, дистрибьютора; наименование и вид (назначение)

изделия; дата изготовления; единый знак обращения на рынке; срок службы продукции (при необходимости); гарантийный срок службы (при необходимости); товарный знак (при наличии).

Помимо общей информации, маркировка детской одежды должна иметь информацию с указанием вида и массовой доли (процентного содержания) натурального и химического сырья в материале верха и подкладки изделия, а также вида меха и вида его обработки (при его наличии); размера изделия в соответствии с типовой размерной шкалой или требованиями нормативного документа на конкретный вид продукции; символов по уходу за изделием и (или) инструкции по особенностям ухода за изделием в процессе эксплуатации (при необходимости).

Потребитель вправе потребовать, а продавец обязан предоставить товарно-сопроводительную документацию на детский новогодний костюм, содержащую сведения о декларации о соответствии, в том числе её регистрационный номер, срок её действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, её зарегистрировавший. Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца с указанием его места нахождения (адреса) и телефона.

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области